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| dalis

Ca**, s%, HT, AI’*, K* jony i$oriniame sluoksnyje yra elektrony (eilés tvarka):

A 8,8,0,8,8; B8, 8 8 1 CR212,1073, 8:

Azoto molekulés elektroniné formulé yra:

A
oo oo oo oo

A CNIONG B NiiN; C NN

2

Kuriame mégintuvelyje vyks reakcija:

A B C
HCI ZnSO
_ L/ HQSE.; 3 / _ / noy
= _ (prask.) —_,Z —”;Z
=

1. ParaSykite vykusios reakcijos lygti.

2. Kas Sioje reakcijoje oksidatorius ir kas reduktorius?

4. Pasverta 2,5 molio gliukozés. Kokia tos gliukozés mase gramais?

A 250. B 450. C 160.

D 8,8, 1,8,8.

[l
I
I

.

|
I
Y
=
@

L —Cu

72,



/ V(,[)QMMW Uadicet
92CHUBL { 1999 m. CHEMIJOS BRANDOS EGZAMINO UZDUOTIS, B lygis, 1 variantas

7. Vienas i$ Salutiniy naftos perdirbimo produkty yra vandenilio sulfidas. I jo galima gauti
sieros riigstj pagal schema H,S - SO, - SO3; - H,50,. Kiek m*> H,S dujy (n.s)
reikia 100 kg grynos (bevandenés) sieros riigsties gauti, jei iSeiga sudaro 95 %?
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5. Parasykite bendrasias lygtis reakcijy, kuriomis galima jvykdyti §iuos kitimus:
2

N, — 3 NO—2 N0, —>HNO; —>Fe(NO3);.

6. Keturiuose mégintuvéliuose yra vandeniniai etanolio, etanalio, etano (acto) rugsties ir
metilamino tirpalai:

A B C D

= - i o i = =
“SUOHOH X CICHO > CH;COOH ——> CH,NH;

1. Kuriame megintuvelyje oranZinis metilo indikatorius jgis raudong spalva?

2. Kokiy jony buvima rodo $io indikatoriaus geltonos spalvos pasikeitimas j raudona?

10
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4. Stulpelingje diagramoje pavaizduotas tersaly kiekis, patekes i ora i§ mobiliy tersimo
Saltiniy Lietuvoje 1993 m.

takst, t
300 e
250 |
200 L
150
100 | "
50
19 48
0 ) WP &l S .
Kietos SO, CO NOy C,;Hy
medZiagos

1. Pagal diagramy duomenis apskaiciuokite i$metamy terSaly: SO,, CO, NO, kiekj
mases dalimis (procentais):

W % SO,

W % CO

W % NOy

2 Nurodykiﬁ'&tris budingiausias CO dujy, pagrindinio tersalo, fizikines savybes.

-

3. Kuo anglies (II) oksido dujos zalingos zmogui ir aplinkai?
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2. Kuriuo laiko tarpu anglies (IV) oksidas skyrési greiciausiai: 0 -2 min., 2 -4 min,
4 — 6 min., 6 — 8 min.?

3. Kick gramy marmuro buvo sureagave, pasibaigus reakcijai? (Atlikite skaiciavimus. )

3 Daznai krituliai vadinami ,,rigiciaisiais lietumis®.

.

Siauliai pH=4.55
Kiaindiz Panevézys
18
pH=412 2m P p[—?=.4,58 -
g e pH=4,32 Y |
pH=4,55
1 Preila -4,18

2 Jankaifiai —4,32
3 Vilkaviskis —4,64
4 Mistautai - 35,79
5 Dubininkai ~ —4,72

6 Vilnius 498
7 Birzai - 465,
8 Scliskes  —4,55

9 Rugteliskés —4,58

1. Ar zemélapyje iraSyti skaiiai atitinka tokj teigini? (Atsakymq pagriskite.)

2. Kurioje Lietuvos vietovéje (pagal 7emélapi) krituliai yra rugsciausi?

3. Paaitkinkite, kokia Zala aplinkai daro rugstieji lietls.
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1. Paveikslélyje pavaizduotas vandenilio dujy rinkimas.

1. Kuria vandenilio savybe remiamasi renkant jj tokiu badu?

2. Kaip galima jsitikinti, kad surinktos dujos yra vandenilis?

3. Paradykite reakcijos, kuria galima gauti vandenilj laboratorijoje, bendrajg lygti.

M=
N
3

2. Vykdyta marmuro (CaCO3) ir druskos rugsties reakcija. Grafike pavaizduota iSsisky-
rusio anglies (IV) oksido tiirio priklausomybé nuo laiko.

} ..i 1L

4

H

) |

Ty ry

AARE DOWnd
o

Dujy taris (cm3)

1
1
T

e

144
T

b i §
T

1. I8 grafiko raskite, koks anglies (IV) oksido tiiris (cm3) i$siskyre pasibaigus reakcijai?
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10. Pavadinkite § organinj jungini:

11.

12.

13.

CH; OH
| |

CH, —C— CH, — C— CH,.
l |

H H
A 4-metilpentanolis - 2. C 2-metilpentanolis - 2.
B 2-metilpentanolis - 4. D 4-metilpentanalis.

Oksiduojant etanolj vario (II) oksidu gaunamas:
A etanas; B etenas; C etano riigstis; D etanalis.

1. Parasykite vykusios reakcijos lygti.

Spalvine reakcija su gelezies (III) chloridu vykdoma norint atpaZinti:

A etajri}gli; B etanolj; C aniling; D fenoli.

s

Anilinas gali reaguoti su:

A natrio hidroksido tirpalu;
B druskos riigsties tirpalu;
C etanoliu;

D natrio karbonato tirpalu.
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5. Kurie jonai tinka sulfato jonams atpaZinti?

A

Na*. B Ba?*. € Cu.

6. Kuris i§ pateikty oksidy reaguos su kalio hidroksido tirpalu?

A MgO. B SO,. © @

1.

Parasykite bendraja reakcijos lygti.

7. Kuri reakcija vandens tirpale vyks iki galo?

O O @

e

NaNO; + HCl.
Pb(NO;), + H,S.
BaCl, + NaOH.
NH; +H,0.

ParaSykite sutrumpintg joning lygti.

X

LN

8. Kokie rysiai tarp molekuliy susidaro skystame etanolyje?

A Joniniai. B Kovalentiniai. C Metaliniai.

9. Kuriai i8 8iy reakcijy vykstant issiskiria dujos?

OO0 o >

—

Na,S + Pb(NO;), .
Na,S03 + BaCl,.
Na,SO; + HCl.
Na,SiO; + HCI.

Paragykite iSsiskyrusiy dujy formulg.

D NH;.

D Nazo.

D Vandeniliniai.



